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ATA DA 02ª REUNIÃO -EXTRAORDINÁRIA 

CONSELHO MUNICIPAL DE CONSERVAÇÃO E DEFESA DO MEIO AMBIENTE 
(CODEMA) 

 
 

No dia dez de março de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e quinze minutos, no 
Auditório Geraldo Campos, da Prefeitura Municipal de Patrocínio/MG, deu-se início a 02ª 
ReuniãoExtraordinária de 2025do Conselho Municipal de Conservação e Defesa do Meio 
Ambiente (CODEMA).Presentes os Conselheiros:Fábio de Cássio Torezan,titular representante 
da Secretaria Municipal de Meio Ambiente;Guilherme André Ferreira,suplente representante 
da Secretaria Municipal de Meio Ambiente;Emilson Barbosa de Souza, titular representante da 
Secretaria Municipal de Educação;Maria Luiza e Silva, titular representante da Secretaria 
Municipal de Obras Públicas;Anderson Rodrigues de Souza,suplente representante da 
Secretaria Municipal de Agricultura;Fábio Junior Alves Alexandre, suplente representante da 
Polícia Ambiental;Lúcio dos Reis Oliveira,suplente representante do Instituto Mineiro de 
Agropecuária – IMA; Mariza Correia Pornaro, titular do Departamento de Água e Esgoto de 
PTC – DAEPA,André Henrique Martins, titular representante da Superintendência Regional de 
Ensino;Carina Daniela Ferreira, titular representante do Conselho Regional de Engenharia e 
Arquitetura – CREA, Nikolas de Queiroz Elias, titular representante do Poder Legislativo 
Municipal; Oswaldo Rodrigues Ferreira, suplente representante do Poder Legislativo 
Municipal;Gisely Regina de Oliveira, titular representante do Conselho de Desenvolvimento 
Comunitário de Santo Antônio da Lagoa Seca; Aquiles Júnior da Cunha, titular representante 
do Centro Universitário do Cerrado - UNICERP; Giovanna Piovezan Emiliano, suplente, 
representante do Centro Universitário do Cerrado – UNICERP;Ricardo da Silva Siqueira 
Junior,suplente representante do Clube de ServiçosRotary Clube Brumado dos Pavões;Edvaldo 
Soares dos Santos, suplente representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Patrocínio;Fernanda Oliveira Malagoli, titular representante do Sindicato Rural de 
Patrocínio;Frederico de Queiroz Elias,titular representante do Associação dos Cafeicultores de 
Patrocínio – ACARPA. Acompanhando: Rafael Machado de Almeida, como Supervisor de Setor 
da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Pedro Henrique de Souza Vissoci. A reunião foi 
iniciada pelo servidor da Secretaria do Meio Ambiente,Rafael Machado de Almeida, que 
informou a necessidade de eleição de um presidente interino para a condução da presente 
reunião, visto a inexistência de diretoria constituída. Em observação que a conselheira 
Fernanda Oliveira Malagoli havia presidido interinamente a reunião anterior, propôs que esta 
fosse mantida para a conduçãodesta 2ª Reunião Extraordinária, obtendo votação unânime em 
favor da sugestão. Passada a palavra a presidente interina, esta deu sequência com a 
cerimônia do Hino Nacional. Em seguida agradeceu a presença de todos e empossou os novos 
conselheiros indicados pelo Centro Universitário do Cerrado – UNICERP, seja, o Prof. Dr. 
Aquiles Júnior da Cunha, conselheiro titular; e, aProf. Giovanna Piovezan Emiliano, conselheira 
suplente. Em sequência, informou que foi publicado, em 25/02/2025, edital de convocação 
para preenchimento de 02 (duas) cadeiras do conselho por ONG’s com sede no Município, 
contudo, este não foi respondido até o prazo estipulado de 07/03/2025. Em continuidade, foi 
dado início a eleição da nova diretoriarealizando a leitura da base legal, seja, o art. 26 da Lei 
Municipal nº 3.596/2002, o qual diz que:“O CODEMA será administrado por uma Diretoria 
composta de 06 (seis) membros: Presidente, Vice-presidente, Secretário, Tesoureiro, Diretor de 
Áreas Verdes, Diretor de Controle de Poluição e Diretor de Educação Ambiental.” Também 
informou que a referida legislação é de acesso público e que deveria ser observada por todos 
os candidatos e votantes, já que os artigos 27 e ss., estabelecem quais são as 
responsabilidades de cada cargo de direção do conselho. Realizou a leitura dos artigos 12 e 
seguintes da mesma legislação, que dispõe sobre o procedimento da eleição, informando que: 
a) deverão ser encaminhados os nomes para a eleição; b) após 30 (trinta) minutos da 
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apresentação dos nomes será realizada a eleição com votação nominal; c) será apresentado 
pelo presidente os eleitos; d) será dada posse na mesma reunião extraordinária. Em sequência, 
realizou a leitura dos nomes apresentados para concorrer aos cargos da diretoria, sendo 
apresentadode forma nominal, sem chapas, e com apenas um nome para cada cargo, quais 
sejam: Presidente: Fábio de Cássio Torezan, titular representante da Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente; Vice-presidente: Aquiles Júnior da Cunha, titular representante do Centro 
Universitário do Cerrado – UNICERP; Secretária: Fernanda Oliveira Malagoli, titular 
representante do Sindicato Rural de Patrocínio; Tesoureiro: Frederico de Queiroz Elias, titular 
representante do Associação dos Cafeicultores de Patrocínio – ACARPA; Diretor de Áreas 
Verdes: Anderson Rodrigues de Souza, suplente representante da Secretaria Municipal de 
Agricultura; Diretor de Controle de Poluição: Edvaldo Soares dos Santos, suplente 
representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Patrocínio; Diretor de Educação 
Ambiental: Emilson Barbosa de Souza, titular representante da Secretaria Municipal de 
Educação. Às quatorze horas e trinta e oito minutos foi iniciado o prazo de 30 (trinta) minutos 
para apreciação dos nomes, nos termos do art. 13 da Lei 3.596/2002, sendo que, de forma 
unânime, os conselheiros presentes renunciaram o referido prazo passando à votação. Neste 
momento, a conselheira Gisely Regina de Oliveira indagou se a votação seria nominal ou por 
chapa, sendo informada que a votação seria nominal. Iniciada a votação, o candidato a 
presidente Fábio de Cássio Torezan obteve 14 (quatorze) votos favoráveis e 01 (uma) 
abstenção. O candidato a vice-presidente Aquiles Junior da Cunha obteve 15 (quinze) votos 
favoráveis, com unanimidade. A candidata a secretária Fernanda Oliveira Malagoli obteve 15 
(quinze) votos favoráveis, com unanimidade. O candidato a tesoureiro Frederico de Queiroz 
Elias obteve 15 (quinze) votos favoráveis, com unanimidade. O candidato a diretor de áreas 
verdes Anderson Rodrigues de Souza obteve 15 (quinze) votos favoráveis, com unanimidade. O 
candidato a diretor de controle de poluição Edvaldo Soares dos Santos obteve 15 (quinze) 
votos favoráveis, com unanimidade. O candidato a diretor de educação ambiental Emilson 
Barbosa de Souza obteve 15 (quinze) votos favoráveis, com unanimidade. Finalizada a votação, 
conclamada a eleição de todos os candidatos, a presidente interina realizou nova leitura do 
art. 12 a 15 da Lei 3.596/2002, empossou os eleitos, compondo a nova diretoria do Conselho 
Municipal de Conservação e Defesa do Meio Ambiente (CODEMA) pelo restante do quadriênio 
2023/2027. Com a palavra, o novo presidente eleito agradeceu a todos pela confiança no 
trabalho, o qual será realizado com empenho e esforço em prol do Município e pela melhoria 
do Meio Ambiente, em observação à legalidade. Em sequência, observando a necessidade 
julgamento de processos em aguardo, propôs a realização da 3ª Reunião Extraordinária do 
conselho no dia 14/03/2025; manutenção da 3ª Reunião Ordinária do conselho no dia 
19/03/2025 e a realização da 4ª Reunião Extraordinária no dia 26/03/2025, aprovando em 
lotes os processos por ordem cronológica. As datas foram aprovadas por unanimidade e foi 
encerrada a reunião às quatorze horas e cinquenta e três minutos no Auditório Geraldo 
Campos, da Prefeitura Municipal de Patrocínio. Eu, Guilherme André Ferreira, secretário 
interino do CODEMA, redigi e lavrei a presente ata, em 02 (duas) páginas numeradas, que após 
lida e aprovada, será publicada nos meios de comunicação oficiais. 

 
 

10 de março de 2025, Patrocínio/MG. 
 
 
 
 

Guilherme André Ferreira 
Secretário do CODEMA 
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